

国联拟合并国金，股价提前涨停

财经猎豹

刚刚A股上市不足两个月，国联证券就发起了重磅并购，拟吸收合并另一家上市券商国金证券。两家公司9月20日下午双双公告，已签署吸收合并意向协议，将于9月21日起停牌预计不超过10个交易日。同时，国联证券拟从长沙涌金手中受让约7.82%的国金证券股份。国联证券实际控制人为无锡国资委，而国金证券则是涌金系旗下民营券商，二者目前总市值分别约为467亿与462亿，二者合并后，总市值逾900亿元，将可在A股上市券商中进入前15名。值得注意的是，在公告发布前，本周五两家券商股票双双涨停。有网友质疑，内幕消息是否提前泄露。

现代快报+ZAKER南京记者 谷伟



视觉中国供图

突然宣告合并，股价提前涨停

根据公告，国联证券于9月18日与长沙涌金(集团)有限公司(简称“长沙涌金”)签订意向协议，拟受让长沙涌金持有的国金证券约7.82%的股份。

同时，两家上市券商正在筹划换股吸收合并事项，拟由国联证券向国金证券全体股东发行A股股票。双方于9月18日签署《吸收合并意向协议》，本次合并预计构成重大资产重组。因本次收购与合并尚处于筹划阶段，存在不确定性，两家公司A股股票自9月21日起停牌，预计停牌时间不超过10个交易日。

公告表示，股权转让及换股吸收合并的具体细节仍待双方进一步协商，并在正式签署的协议中予以约定。

国金证券是老牌上市券商，其前身为成都证券，2007年借壳成都建投上市，是A股第一例借壳上市的券商。而国联证券2015年在港股上市，其A股上市为今年7月31日，距今还不到两个月。刚刚上市就筹划如此重磅的同业并购，颇为罕见。

值得注意的是，9月18日即周五午后，国金证券与国联证券股票先后涨停。到了周六，两家券商合并的消息开始在网上传流，甚至有网友截图曝出公告内容，其中关于由国联吸收合并国金、从长沙涌金收购后者7.82%股份等，与两家公司最新公告基本一致。有网友质疑，该消息是否提前泄露，是否涉及内幕交易。

细看两家公司公告，国联证券直接称9月18日签署相关协议，国金证券却表示“于今日收到控股股东长沙涌金的告知”，其细微差别也耐人寻味。

中信系牵头？涌金系“放手”？

业内有消息称，双方之所以寻求合并，与近日刚刚出炉的金控新规有关。9月13日，国务院发布《关于实施金融控股公司准入管理的决定》，央行同时发布《金融控股公司监督管理试行办法》，规定对金融控股公司实施准入管理，由央行颁发许可证。按照规定，控股金融机构中不含商业银行的，总资产须不少于1000亿元或受托管理的总资产不少于5000亿元。

有券商业内人士对现代快报记者表示，金控新规实施后，作为民企的涌金系将面临合规要求，即使达标未来也面临一系列监管问题，所以“放手”国金证券，可能是更为稳妥的选择。

涌金系2005年入主成都证券，

后更名国金证券，并借壳上市。涌金系大佬魏东2008年身故后，其妻陈金霞接班掌舵。

与早年在A股市场“兴风作浪”相比，陈金霞掌舵后，涌金系显得低调不少，其旗下投资公司则经常出没于PE市场，参与早期投资。

还有说法称，此次并购与国联证券内“中信系”高管的推动不无关系。国联证券前身为无锡证券，其控股股东为无锡国联集团，实控人为无锡市国资委。2015年，时年63岁的中信证券原董事长王东明退休后，到国联证券担任顾问。此后包括原中信证券首席风险官葛小波在内，多位中信系高管加盟国联证券，颇为引人注目。

业内人士认为，国金证券在投行、经纪等业务上颇有特色，尤其是之前与腾讯合作，率先开展互联网业务探索，发展状况不错，再加上其职业经理人文化，如果国联证券内

部的中信系高管来推动合并，丝毫不奇怪。

蛇吞象？合并后跃居江苏第二券商

截至停牌前，国联证券与国金证券总市值分别约为467亿与462亿，差不多旗鼓相当。二者合并后，总市值将超过900亿元，在A股上市券商中进入前15名内。

不过，从总资产和盈利能力上来说，国联证券都远远落后于国金证券，这场合并也被不少人认为是“蛇吞象”。

根据不久前中国证券业协会公布的上半年券商业绩排名，国金证券和国联证券总资产分别为612亿和355亿，排名第31位和第52位。二者合并后，资产规模将达到967亿元，约可排到行业20名左右。

今年上半年，国联证券和国金证券分别实现营收16.19亿元、43.5亿元，净利润分别为5.21亿元、12.99亿元。合并后净利润18亿元的水平，约可在业内排到13名左右，略逊于光大证券与中金公司，领先安信证券、东方证券。

而在江苏省内，合并后的国联证券将可以一举超过南京证券和东吴证券，成为仅次于华泰证券的江苏第二大上市券商。

去年11月，证监会提出六大措施打造航母级头部券商。在此背景下，证券业的整合并购被认为潜力巨大，今年中信证券与中信建投合并的传闻已经多次发酵。业内人士认为，随着金控新规出炉，在合规要求下，类似的并购可能才刚刚开始。

银行卡莫名少钱，原来被舍友盗刷了182次

快报讯(通讯员 张玉成 肖勇 记者 毛晓华)因为银行卡内莫名少了500多元，泰州市民王某报警后到银行查询明细时，发现自己有超过100起异常消费记录。民警进一步调查发现，原来是同住的舍友钱某所为，两年来偷偷盗刷王某银行卡182次，涉案金额达3.8万余元。

现代快报记者了解到，9月13日，泰州市公安局姜堰分局接到市民王某报警，称其银行卡近日发生了异常消费，莫名少了500多元钱。王某到银行查询后，发现自己的银行卡从2018年4月开始，已经有超过100起的异常消费记录。

随后，民警对王某反映的情况进行立案侦查。经过调查，民警发现王某的银行卡上绑定了两个微信账号，其中有一个叫“红衫”的账

号，所有的异常消费都是经过该微信账号的支付功能进行的。

两个微信账号都通过了王某的实名认证，那只能说明是有人盗用王某身份证注册了新的微信号，并绑定了王某的银行卡。嫌疑人是怎么在王某毫不知情的情况下做到的呢？民警分析是熟人作案的可能性很大。

进一步调查，警方发现王某的舍友钱某有重大作案嫌疑，而王某也反映，出于对舍友的信任，其经常将手机借给钱某，且钱某知道自己的手机解锁密码。知道王某报警后的钱某察觉到事情已经败露，9月14日向公安机关投案自首。

经过讯问，钱某交代，2018年初，她和王某同批进入某企业上班，并居住在同一宿舍。生活中，王

某总是将自己的身份证和银行卡随手放在抽屉里。2018年4月的一天，钱某手头紧需要用钱，就萌生了盗刷王某银行卡的念头，于是她注册了一个新的微信号，趁着王某外出，偷拿其身份证完成了实名认证，并拍下了王某的两张银行卡。其后经常向王某借用手机，每次都是盗刷一笔钱后，立刻删除短信通知。而为了不让王某发现，钱某每一次转账的金额都不大，两年时间内竟盗刷了182笔，盗刷金额达3.8万元。

9月17日，钱某因涉嫌盗窃罪已被姜堰警方依法取保候审，案件仍在进一步办理之中。



扫码看视频

去年醉驾，今年无证驾驶 同一地点被同一民警查获



男子无证驾驶被查



去年醉驾被查现场 警方供图

快报讯(通讯员 易善伟 记者 王瑞)9月19日下午，南京交警高速四大队民警在南京绕城高速栖霞收费站执勤时，查获了一起驾驶证被吊销期间驾车的违法行为。据悉，该起违法驾驶人毛某2019年11月曾因醉驾被查处，驾照也因此被吊销。而两次交通违法行为，均是被同一名交警在同一地点查获。

当天下午5点多，高速四大队韩警官正在收费站广场处理两车碰撞的事故时，发现后方有一辆豫N号牌的白色小车靠边停着，车内的驾驶人正在与副驾驶换座位。见情况可疑，韩警官便立即上前查看，发现原先坐在副驾驶的身穿白衣服的男子已经挪到了驾驶位，而身穿黑色衣服的驾驶人坐到了后排。

在韩警官的现场询问下，两人承认了调换座位的违法事实。经了解，两人换座位的原因是驾驶人毛某的驾驶证已被吊销，见前面有民警在，便想调换座位躲避检查。当韩警官正准备对毛某无证驾驶的违法行为进行处置时，发现其很面熟。经询问和调查，毛某是韩警官去年查获和处理的一名醉酒人员。

早在2019年11月，毛某驾驶一辆苏A号牌的小车在该处因醉驾被查，后被六合人民法院判处有期徒刑一个月十五日，并处罚金5000元，其驾驶证也因此被吊销。此次又因驾照被吊销期间驾车再次被韩警官查获，其将要面临1000元罚款和可并处15日以下拘留的处罚。

买豆丹未付钱，坐着轮椅就溜了

快报讯(通讯员 张珊珊 何丽婷 记者 王晓宇)夏末秋初正是豆丹肥美味的时节，热闹的菜市场却给了一些人浑水摸鱼的机会。近日，连云港灌云一超市老板坐着轮椅带着帮工去购买豆丹，却趁摊主忙于与其他顾客交易之际，在装完豆丹后，未付钱款转身就溜。灌云警方接到报警后，通过侦查，顺利将嫌疑人陈某抓获归案，并当场起获制好的豆丹97瓶。

现代快报记者从灌云警方了解到，8月23日清晨6时许，灌云县公安局伊山派出所接到群众报警

称：其在向农贸市场售卖豆丹时，200余斤豆丹被盗，损失数千元。

值班民警立即赶赴现场侦查，详细询问摊主后得知，一名坐着电动轮椅的中年男子声称要买豆丹，在商议好价格，其将豆丹称重装袋，男子的同行人员先骑着电动车将两大麻袋的豆丹带走，剩下一小袋由男子抱在怀中，正准备收款的时候，一旁的顾客向其询问价格，谁知招呼完询价顾客再回头一看，坐轮椅男子早已不见踪影。

民警根据报案人提供的嫌疑人特征，随即展开走访调查，一路

循线追踪至灌云县下车镇某村附近。经过进一步调查走访，查明嫌疑人在经营一家超市的陈某，后于9月4日将陈某抓获归案，并当场起获部分赃物。

陈某交代，8月23日那天，本来是准备好充足的钱款去买豆丹的，当时见摊主忙着招呼他人，临时见财起意，抱着侥幸心理，一时冲动没有付钱就带着豆丹跑了。在民警的教育下，陈某当场支付了全部货款。目前，陈某已被警方依法采取强制措施，案件正在进一步调查中。